
 

 

:
ً
 أولا

 السؤال الأول:

 
    

   
   

   

 
   

        
 

 

 مقارب أفقي في جوار  وبالتالي 

   

 
     

          
 

 

وبالتالي    مقارب أفقي في جوار 

 السؤال الثاني:

   

نجد  نوجد مرافق المعادلة      

 نجد من 
      

         


 

فنجد  نعوض في 
 

     
 

 

      أي    

   أي
    

    


 

 :الثالثالسؤال 

  على المجال 
  

     

 وبالتالي 

 

 



 

 

 :الرابعل السؤا

                     
          

 
 

                                               


 
   

                                             


 
   

   
        

 
 

 
ً
 :ثانيا

 الأول: التمرين

   و   و  

                                                         

           

            

لدينا      

 قائم في  وبالتالي المثلث 

                                      
  

          
 

 

وزاويته  وفق دوران مركزه  صورة  ومنه 


 

 متساوي الأضلاع وبالتالي المثلث 

 نثبت صحة العلاقة: و  و  مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط  أن  لإثبات                          

   

 
         

محققة                  

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 :الثاني التمرين





 و  

              
   

 
        

  
 

 

       

أي  ونصف قطره  ينتمي إلى المجال المفتوح الذي مركزه                                 


 


 

  



 




أي     أي  وبالتالي  ومنه 

     
      


    

   
 

 لدينا


 


 وبالتالي 



  
   

 



 

 :الثالث التمرين

                                                            وبالتالي   

   وبالتالي   

ومنه نجد      :وبالتالي يكون الجدول 

 

 

 

احتمال أن يكون الطالب المختار أنثى متفوقة في الرياضيات هو:      

 أنها أنثى هو:   في الرياضيات ةكون متفوقتاحتمال أن  
ً
علما


   


 

 



 

 

 :الرابع التمرين







 و  

نفرض القضية                                                                                 

 :من أجل  نثبت صحة العلاقة  -   .محققة 

: من أجل  نفرض صحة العلاقة  -  .محققة 

 :من أجل  نثبت صحة العلاقة  -  .؟ 

التابع 





 لأن  
ً
متزايد تماما  


 

من الفرض    فإن:  وبما أن التابع 
ً
متزايد تماما    أي  

 كان العدد الطبيعي  العلاقة محققة من أجل 
ً
  والمتتالية  فهي محققة أيا

ً
 متزايدة تماما

نفرض القضية                                                                              

 :من أجل  نثبت صحة العلاقة  -    .محققة 

: من أجل  نفرض صحة العلاقة  -   .محققة 

 :من أجل  نثبت صحة العلاقة  -   .؟ 

من الفرض     فإن:  وبما أن التابع 
ً
متزايد تماما    أي   

 كان العدد الطبيعي  العلاقة محققة من أجل 
ً
  فهي محققة أيا

  متزايدة المتتالية  بما أن                                 
ً
 ومحدودة من الأعلى فهي متقاربة ونهايتها هي حل المعادلة  تماما

المعادلة 





تكافئ      أي   

مقبول  أو  إما    ومنه  مرفوض لأن المتتالية متزايدة وحدها الأول


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

:ثالث
ً
 ا

 :المسألة الأولى

نفرض              
 
 
 

 معلم كيفي ومنه يكون إحداثيات النقاط: 

 و  و                                                       

أي  لدينا                    

أي  لدينا                          

أي  لدينا                          

متساوي الأضلاع ومساحته  وبالتالي المثلث    

 ومنه و  لدينا                                                                                

        أي أن 

        أي أن 

 ومنه معادلة المستوي تعطى بالشكل: ومنه  عمودي على المستوي   وبالتالي                

    

فهي تحقق معادلته  نقطة من المستوي     أي  

ومنه       وبالتالي   

نعوض المعادلات الوسيطية للمستقيم          




 
 

في معادلة المستوي     

    أي أن  ومنه 

 
    و

 
    و

 
   

 كانت  مركز ثقل المثلث  وبالتالي 
ً
 .أيا

 أي أن  منتصف القطعة المستقيمة  بما أن                                                     

 
   

 
 

 ومنه 

 

 

 

 

 



 

 

 :المسألة الثانية

    و   

                                                             
  


    

 مقارب أفقي في جوار  وبالتالي 

الوضع النسبي: إشارة الفرق 
    من إشارة  لأن   

ً
 دوما

عندما    :  فوق المقارب                          عندما   :  تحت المقارب 


  

                                                                 

عندما    فإن  حيث 

 
  قيمة حدية كبرى 

 و  على المجال                                    
ً
التابع مستمر ومتزايد تماما     

وبالتالي للمعادلة    حل وحيد في المجال 

 و  على المجال 
ً
التابع مستمر ومتناقص تماما    

وبالتالي ليس للمعادلة    حل في المجال 

للمعادلة  وبالتالي   كانت 
ً
 . من حل وحيد أيا

  

 

 

 

 

                                                                     

 

    

 

    

  


                    
      

                                بالنسبة لمبدأ الإحداثيات نظير  وبالتالي 

 

 



 

 

:
ً
 أولا

 السؤال الأول:

   


  

   
 

بالتربيع نجد 
 

 وبالتالي 

 
       

 السؤال الثاني:

  
  

   

   

    

    


   


 

 :الثالثالسؤال 

  و  

   

  
  أي 

   

       

 :الرابعل السؤا

  

                                                                                                        

                                                                                                        

 

 

 



 

 

 
ً
 :ثانيا

 الأول: التمرين

   

                                                                                                   


  

      
   

  
 

          

  
         

 

   
  

   
 

يقبل مقارب مائل من الشكل   وبالتالي                                                أي   

الوضع النسبي:           
   

 

 فوق المقارب  وبالتالي 

 :الثاني التمرين

      

                                                                

                

 .جذر لكثير الحدود   وبالتالي

                            

                                                       

 إما                                                             

أو                                                        

                                                

                                   
   

    

                                   
   

    

 

 

 

 

 

 



 

 

 :الثالث التمرين

 و  و  و  

الشعاعين                                     و لأن مركباتهما غير متناسبة 
ً
 غير مرتبطين خطيا

 ليست على استقامة واحدة. و  و النقاط  وبالتالي

بحيث  و  نبحث عن عددين                                                                  

             

بالمطابقة نجد 

   
 

    
    

 

نجد  و  بطرح     أي 

أي  نعوض في    أي   

فنجد  للتأكيد نعوض في 
   
         
   

 محققة 

أي    

 ومنه و  و  وبالتالي الأشعة 
ً
 تقع في مستوٍ واحد. و  و  و النقاط  مرتبطة خطيا

                                                                                             

   

     

   

 .و  و  مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط   وبالتالي

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 :الرابع التمرين


   و


  

          
   

          

 
  

     
          

     
 

 
 

       
 

 

                      
   

          


    

     
   

 

نجد  و  بجمع 


   ومنه


  

وبالتالي 
 

       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

:ثالث
ً
 ا

 :المسألة الأولى

    

                                         

                                           

                                         

                                                                                                     

      

           

     

 



  
        



 
       

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 :المسألة الثانية

 
 


 و   

                                                          
 

      

 مستمر عند الصفر. وبالتالي 

                                                 
  

 
    


 

 في المبدأ معادلته  غير اشتقاقي عند الصفر وبالتالي التابع 
ً
 شاقوليا

ً
 ويقبل مماسا

                                                                         
 

    

      

عندما     فإن  حيث 

 
  قيمة حدية كبرى 

 

               
 

         
 

    

                             

 

 

          
                 
         

 

وبالتالي 
   

     

 



 

 

                                                                    و  

نفرض القضية                                                                             

 :من أجل  نثبت صحة العلاقة  -   .محققة 

: من أجل  نفرض صحة العلاقة  -  .محققة 

 :من أجل  نثبت صحة العلاقة  -  .؟ 

من الفرض    وبما أن التابع  
ً
 فإن: على المجال  متزايد تماما

    أي  

 كان العدد الطبيعي  العلاقة محققة من أجل 
ً
  فهي محققة أيا

نفرض القضية                                                                                 

 :من أجل  نثبت صحة العلاقة  -   .محققة 

: من أجل  نفرض صحة العلاقة  -  .محققة 

 :من أجل  نثبت صحة العلاقة  -  .؟ 

من الفرض    وبما أن التابع  
ً
 فإن:  على المجال  متزايد تماما

     أي  

 كان العدد الطبيعي  العلاقة محققة من أجل 
ً
  والمتتالية  فهي محققة أيا

ً
 متزايدة تماما

  ومحدودة من الأعلى فهي متقاربة ونهايتها هي حل المعادلة  بما أن المتتالية 
ً
 متزايدة تماما

المعادلة    تكافئ  

ومنه  مرفوض لأن المتتالية متزايدة وحدها الأول  مقبول  أو  إما 


 

 
 

 


